

后高考期：警惕高考「抑郁症」

□王萌萌

高考结束已经一个月，随着高考成绩公布，对于考生和家长们来说，有人欢喜有人愁，考生各种心理问题也随之出现。

对于一些高考失利的学生来说，成绩就像一道催命符。日前，信阳市区一名高三毕业生，因高考失利而跳河自杀。就在五天后，同样的悲剧又差点上演。7月3日22时10分，在光山县南大河有人跳河自杀。巡特警大队民警迅速出警，从河里救出一名男子，经查这名轻生的少年李某因为高考成绩不理想，受到了父母的责怪，情绪非常低落，便产生了轻生的念头。不久前，固始巡特警大队民警巡逻中发现一名哭泣的少女张某(18岁，蒋集中营的学生)，由于高考成绩不理想，受到父母的责怪，便离家出走。

面对高考后考生出现的种种问题，专家分析是典型的高考后“焦虑症”和“抑郁症”。据不完全统计，高考结束后到录取结束这段容易被忽视的时间里，60%-70%的考生会产生不同程度的“焦虑”，近20%的考生会因为过分焦虑而影响日常生活。

心理专家提醒，“后高考期”十分关键，正因为高考后考生的心理问题的复杂性，作为家长和教师，更应该关注孩子的情绪，想办法帮助缓解他们的心理压力。家长应对考生加以理性引导，考生也要接受现实，学会调节自己的情绪，保持积极心态。家长应该多关注孩子的心理变化，及时予以疏导，必要时可以求助专业的心理机构。家长在等待分数以及录取结果的过程中，聊天的话题最好不要总围绕高考成绩，不要给孩子压力，更不要埋怨和指责。家长们要给予考生更多的理解与爱护，让他们认识到高考并不是人生的全部，高考的失利也并不可怕。面对高考的失利，考生们大可不必太过沮丧。俗话说条条大路通罗马，只要根据自己的条件选择适合自己的生活方式，一样可以开拓不一样的前途。多鼓励孩子去参与一些正规的团体活动，或者组织家庭温馨之旅，或者让孩子学一些技能，比如开车、做饭等，帮他们充实生活，平稳度过“后高考期”。



电管所帮农民插上致富翅膀

□本报记者 郝光 通讯员 林平 张莉莉

说起不久前和村民组长一起给县电业局隆古供电所送锦旗一事，潢川县隆古乡方店村一组村民方勤杰还是乐呵呵的。他说：“这是因为电管所为我们贴心服务，给我们插上了致富翅膀。”

隆古乡方店村共有37个村民组1万多人，30个变电站，是远近闻名的水泥预制品产业基地，其领头羊就是一组的方勤杰，一组的制管产业也是最大的。2001年，方勤杰看到各地大力建设基础设施，预感到水泥预制品市场前景广阔，果断地购买了一台制管机，转行投入到水泥预制品生产行业。当时，全国范围的第一轮农网改造刚刚结束，方店村一组有一台200千伏安变压器，为附近4个组供电，供电负荷绰绰有余。方勤杰的制管机每天都转得很欢，生意也越来越好，手里很快积攒了百万资产。邻里乡亲看到方勤杰不出家门就能赚钱，也纷纷效仿。几年下来，该组陆续有14户村民购买了制管机，形成了规模可观的制管产业，吸引了周边多个县的订货商。

“新变压器上马后，一组又新添了两台制管机，制管规模进一步扩大。”方勤杰介绍说。今年以来，隆古乡新增6台变压器，仅6月份，全乡供电量就达231万千瓦时，比去年同期增加101万千瓦时，其中很大一部分为制管业扩大生产所用。

排档经过整治后，这里发生了很大变化，特别是他们的经营是一天比一天好。如今，他的地锅饭规模已由当初的几桌发展到现在的二十多桌。目前肖家河村已建成农家乐60余处，农民实现年纯收入近2000万元。

乡村旅游富民工程，正在成为老区农民致富的“金钥匙”。市旅游局一负责人告诉记者，自2011年我市大力实施乡村旅游富民工程至今，全市乡村旅游共接待游客350万人次，实现旅游收入6.85亿元，占全市旅游总收入的15.8%，带动就业人数达32万人。在南湾办事处，记者了解到，如今大小一条街面貌焕然一新，客源急剧增加，收入一直不断攀升。如今，我市乡村旅游蔚然成风，已经成为农民增收致富的一条财路。

让老百姓吃上放心早餐

——我市建行胡同早餐点侧记

□见习记者 潘艳

早餐点，因其大多距市民生活和工作区比较近，已经成为广大市民的“好去处”。然而，长期以来，由于诸多因素影响，许多市民对早餐食品卫生状况并不是十分满意。那么，如何解决这一问题呢？7月7日，一位市民告诉记者，到建行胡同早餐点去看看。

蓝色的帐篷、标准的餐具——早餐点令人耳目一新

7月11日上午8时许，记者来到了位于市中心城区南湖路上的浉河区五星办事处红星社区8组的早餐群点，这也是我市首个示范早餐群点。在这里，记者看到，在红星社区居委会对面的建行胡同内，宽广整洁的道路上依次排列着两排蓝色的帐篷，每个帐篷下都整齐有序地摆放着手推车、餐饮用具、桌

椅、垃圾桶等。

据浉河区五星办事处党工委书记张晓帆介绍，为了做好这个示范早餐群点，办事处从今年年初开始，就与这里的16家商户进行了细致认真的沟通，并多次征求各商户的意见，了解他们的需求。然后，办事处又根据各商户的实际情况，帮他们到外地定做了经营用的炉灶、帐篷、桌椅、地垫、招牌等。其间办事处还投资重新铺设了原本坑洼不平的道路，进一步改善商户的经营环境和市民的就餐环境。为了让广大市民吃得放心，每个商户还必须参加统一组织的体检，体检合格后由相关部门发放健康证，并张贴在招牌的预留位置上。后期，红星社区居委会还会进一步加强管理和监督，争取把这个早餐群点做成全市早餐点的榜样。

当问及办事处为何要花如此大的力气来治理“小早餐点”时，张晓帆认真地回答：“民以食为天，我们这么做的出发点还是为了解决老百姓的吃饭问题，确切地说，是为了解决老百姓吃得放心、吃得安全的问题。同时，这也是创卫的需要。在此之前，小早餐点随处设摊、无序发展，不仅卫生条件堪忧，而且极大地影响市容市貌。现在通过政府的规范化、标准化管理，不仅解除了市民的心头之忧，我们的城市也变得更干净整洁了。创建卫生城市，还就得从这些小摊点抓起。”

卫生条件好了，环境改变了，市民说，这样的早餐点应该推广

一谈起这个改造后的早餐群点，卖油饼的商户刁阿姨便激动地说：“政府真是为我们办了一件大好事。改造后，环境变好了，卫生条件改善了，人家吃着也放心。现在，我的生意比以前更好了。”卖热干面的商户韩阿

姨笑容满面地说：“我没有工作，开个面摊儿增加家里的收入。现在推车、炉灶、帐篷、桌椅都是新的，还有专门的泔水桶、垃圾袋，看着比以前干净卫生多了，附近的居民都到这儿来吃饭，生意比以前好，收入也增加了，我们家的条件也更好了。”

看到这种情形，记者也在这里着实体验了一下示范早餐。果然，这里的早餐不仅花样繁多，而且物美价廉。前来就餐的居民说，现在就餐环境比以前好多了，不用担心不卫生，也不用担心太阳晒、雨水淋，比以前方便了，也放心多了。市民许军告诉记者，这个社区是第一个搞这个示范早餐群点的，作为这项措施的第一批受惠者，附近的居民都觉得很幸运。希望这样服务市民的惠民举措也能在其它小区和全市推广开来，让更多的人受惠。



坐落在宝石桥附近的信阳市儿童福利院有这样一群“妈妈”，她们都是富于爱心的当地女性，正尽自己最大努力让孤儿儿童享受到温暖与关爱，在快乐中健康成长。图为孩子们在听“妈妈”讲故事。

本报记者 李小然 摄



光山县殷棚乡五座楼村农民杨立志在广东省增城市打工学会了一手过硬的电器自动化制作服装专用拉链技术，被广东省增城市三合拉链制作厂以年薪16万元聘为厂长。为了改变家乡贫困农民就业难问题，杨立志毅然放弃了优越的工作条件和丰厚的经济收入，回乡自筹资金500万元，于2009年12月在光山县城南创办了河南省规模最大的光山县阳光拉链厂，并在全县招收83名贫困农民子女、退伍军人、大学生等。这些贫困对象上岗后人均收入2.9万元。图为杨立志(左三)正在指导工人生产拉链时的情景。

谢万柏 摄

我市天气预报准确多了

□本报记者 周海燕

“这份气象材料，看上去简单，但却很人性化，能让广大市民及时了解天气变化。”7月11日，在市气象局采访时，一位工作人员向记者展示了一份名为“气象服务专报”的材料。

在“气象服务专报”上，有一份详细的记录：预计“两会”期间我市以阴雨天气为主，前期较凉爽，后期气温明显回升。此外，在专门为全市8县2区服务的“气象服务专报”里，也有详细的每日具体天气预报与气温。据市气象台台长冯庆合介绍，自6月底至今，我市连续普降大雨，当时正值我市“两会”召开期间，为做好“两会”气候保障服务，市气象局提前走访市人大和市政协办公室，了解“两会”服务需求，

会前精心制作了内容包括“两会”期间逐日天气预报和气象服务建议的“两会专题气象服务专报”。进入暑期以来，为服务工农业生产，市气象局结合我市近期天气变化实际，及时和武汉中心气象台、河南省气象台的专家联系，每天进行天气会商，如遇复杂天气则加强预测预报会商，共同携手做好天气气象服务保障。此外，为切实做好天气预报及气象服务工作，市气象台风云技术开发中心还坚持在中心城区及市郊固定地点施放气球，对气象安全进行监管。

人性化的气象服务，给“两会”代表、委员留下了深刻的印象，也赢得了广大人民群众的一致好评。一位群众告诉记者，这几天市气象局的天气预报比任何时候都要准确了。

服务站，老年人的“家”

□本报记者 赵锐

7月11日，家住市区八一路附近一个小区的高奶奶，早上买了菜之后，像往常一样，顺道拐进了家门口的浉河区五里墩社区服务站给自己量血压。服务站负责人告诉记者，高奶奶是这个社区服务站的常客，她来这里看病量血压已经有4个年头了。见到记者，高奶奶高兴地说：“我今年都78岁了，要是跑到医院去，一是人多，二是太远。而社区服务站在自己家门口，还有我的健康档案，有事没事我就来检查一下。”

社区将近3万多居民的健康状况，并且为像高奶奶一样的老年人建立了健康档案，随时随地地监控着社区居民的健康状况。据浉河区五里墩社区服务站站长王艳芳介绍，因为辖区老人特别是空巢老人多，社区一般给60岁以上的老人都建立健康档案。对于社区老人，服务站的医生必须定期上门服务。除此以外，社区服务站还肩负着辖区内3000多儿童的计划免疫任务，以及孕妇、慢性病患者的跟踪观察和随访工作。对于慢性病人，一般一年进行四次随访，有时候是家庭随访，有时候是电话随访，同时还兼喷指导他们用药。她还告诉记者，如今，在中心城区，像浉河区五里墩这样的社区服务站已有四十多个。

单方毁约，公信何在？

以纯专卖店因合同被毁而惨遭损失

□本报记者 向炜 郝光

近日，记者接到投诉称：信阳市胜利路218号礼节路以纯专卖店因遭受房东的强行上锁，已有三天未正常营业，所造成的直接经济损失让经营者方寒不己。

7月11日，记者赶往现场了解情况。据了解，2007年，本着双方自愿的原则，以纯专卖店经营方与房东签订了租赁合同，2009年双方又续了这份合同，合同期限自2009年10月至2016年9月30日。然而，在两个月前，房东却突然将原定的房租上调一倍，而经营方无法承受突然上涨一倍的巨额房租，在沟通未果的情况下，这名房东私自将店铺大门加了三把大锁。

么好的店铺形象，房东可能觉得应该涨价才是，于是，便开始违背合同约定，单方面私自抬高房租。因得不到店主的同意，便三把大锁一“锁”了之。可是，这一锁不打紧，店主每天就损失几万元，这还不含人工工资。

目前，该店铺近二十名员工无法正常上班，其中一大半员工都是伴随着礼节路以纯店成长起来的员工，因对以纯店有着深厚情感，现情绪波动均较大。有员工央求记者道：“你们报道一下吧，我们实在不知道怎么办好了，这样的事情我们从来没有经历过，不知道该怎么处理，谁能帮帮我们来维护合法权益？谁又能来管管这个无视法律存在、私自抬高房租的不良房东？”

短新闻大赛

乡村旅游富民工程：农民致富的“金钥匙”

□本报记者 赵锐

今年以来，我市乡村旅游在带动农村致富、促进农民增收方面发挥了不能忽视的作用。7月9日，记者随市旅游局工作人员来到南湾风景区管理区南湾乡肖家河村了解乡村旅游富民工程实施情况。是日，虽然天气炎热，但浉河南岸的肖家河村小吃一条街的地锅饭依然生意红火，吃饭的客人络绎不绝，道路两旁停满了车辆。记者发现，来此吃饭的除了信阳

的本地人之外，还有许多慕名而来的外地游客。一位来自许昌的游客告诉记者：“我这边是朋友介绍的，吃的比较不错，这里大渔头很ok。”我们是来自新乡日报社的，一共来了36个人，都是放假组织过来旅游的，听说南湾水库的鱼比较好，鸡公山的景色也比较好，所以我们就慕名而来，这里饭菜的味道很不错。”新乡游客说。

看着简洁雅致的农家院落，闻着纯正的农家饭菜的香味，记者真想进去大吃一顿。记者

记得，几年前的肖家河村可不是这个样子，那时的村民刚开始自发经营地锅饭，占道经营、乱搭乱建现象十分普遍，不仅严重影响了市容市貌，而且消费者的饮食安全也没有保障。近年来，为打造浉河两岸景观带，让当地群众参与旅游产业发展，市旅游局和南湾办事处统一对肖家河农家地锅饭和大排档进行整治。经过规范整治，统一门面、统一服装、统一帐篷等，使以前的脏乱差有了翻天覆地的变化。在郑氏地锅饭排档，老板告诉记者，乡村旅游大

信阳市国家税务局 2012年度普通发票抽奖活动公告

为进一步加大发票管理力度，保护消费者合法权益，促进纳税人合法、规范使用发票，增加消费者依法索取发票的维权、护税意识，严厉打击非法制假售假行为，信阳市国家税务局决定于2012年11月16日举办信阳市国税普通发票抽奖活动。

一、参加抽奖的发票范围

参加本次普通发票抽奖活动的发票必须符合以下规定：

1. 必须是自2011年7月1日起在信阳市范围内使用的九种通用机打发票(发票代码的第8-12位为:20013.20023.20033.20043.20065.30011.30022.30031或30042)；

2. 发票的号码范围必须为信阳市国税机关售出的符合条件的通用机打发票；

3. 发票的抽奖登记(三种方式)时间为2011年12月19日至2012年11月11日。

4. 已经参加过信阳市国家税务局2011年度普通发票抽奖活动的发票，不得再参与本次发票抽奖。

二、不能参加抽奖的发票范围

(一)发票的号码范围为非信阳市国税机关售出的发票；

(二)信阳市国税机关售出的通用定额发票、机动车销售统一发票(豫国税20076)、二手车销售统一发票(豫国税20085)、用于收购业务的机打发票(豫国税20064)；

(三)未加盖发票专用章或已加盖印但内容无法辨别的发票；

(四)所有回联普通发票；

(五)私自印制、伪造、取得的假发票；

(六)发票票面破损，无法辨认票面内容或有涂改痕迹的发票；

(七)其它违反《中华人民共和国发票管理办法》及有关规定规定的发票；

(八)已经参加过信阳市国家税务局2011年度普通发票抽奖活动的发票。

三、参加抽奖的发票登记方式

参加本次抽奖活动的消费者可通过以下三种方式中的任意一种取得普通发票信息进行登记参与抽奖，每张参与抽奖登记的发票信息只能录入一次，不得重复录入，在发票信息录入过程中如有问题，可拨打纳税服务热线12366进行咨询。本次抽奖的发票信息录入截止时间为2012年11月11日。

(一)消费者取得符合规定种类的通用机打发票，通过手机编辑短信，输入“14#发票代码#发票号码#收款人纳税人识别号#合计金额#开票日期(格式为“yyyyymmdd”)，例如“20110906”]等信息发送到“123661”，录入信息与《普通发票网络服务系统》信息进行比对，比对正确的发票信息将进入发票抽奖数据库，同时系统将通过短信方式自动反馈比对结果及信息登记结果。

(二)消费者取得符合规定种类的通用机打发票，登录河南省国家税务局12366纳税服务网站(www.12366.ha.cn)-发票查询-参与发票抽奖数据库，录入发票代码、发票号码、收款人纳税人识别号、开票日期和合计金额五项信息，录入信息与普通发票网络服务系统信息进行比对，比对正确的

票信息将进入发票抽奖数据库。

(三)消费者取得符合规定种类的通用机打发票，登录河南省国家税务局12366纳税服务网站(www.12366.ha.cn)-发票查询模块，录入发票代码、发票号码、收款人纳税人识别号三项信息，查询到发票流向信息后，再继续录入开票日期和合计金额，查询发票开票详细信息，录入信息与普通发票网络服务系统信息进行比对，比对正确的发票信息将进入发票抽奖数据库。

四、奖项设置

本次普通发票抽奖奖项共设置六个等级，共1007个中奖名额，奖金合计50万元。

特等奖1名，价值壹拾万元左右的新车一辆；一等奖2名，奖金叁万元；二等奖4名，奖金壹万元；三等奖50名，奖金叁仟元；四等奖200名，奖金伍佰元；五等奖750名，奖金贰佰元。

五、开奖方式

本次普通发票抽奖活动定于2012年11月16日在信阳市国家税务局办公楼12楼大会议室举行，抽奖活动本着“公开、公平、公正”的原则，在公证部门、新闻媒体以及群众代表监督下进行。

所有有效登记的发票信息，将随机排序，采取电脑摇号的方式方式进行，按照奖项等级依次抽出中奖发票信息，一张发票只能有一次获奖机会。

已经中奖的发票不得继续参与其他奖项的抽取。

六、中奖结果公布

本次普通发票抽奖活动将在信阳市电视台滚动播出。

本次普通发票抽奖活动中产生的中奖发票信息将在信阳市日报、信阳市国家税务局网站(http://xy.12366.ha.cn)上公布，同时也将在信阳市国税局各县区办税服务厅显著位置进行张贴。

七、兑奖办法

(一)本次中奖发票的兑奖时间为自中奖发票信息公布之日起60日内，逾期未兑奖视为自动放弃兑奖。

(二)中奖者为单位的，中奖单位需出具中奖发票原件、单位法人代表证明、法人代表身份证、单位兑奖委托书(以下指定地点进行兑奖)；

中奖者为个人的，中奖人应持中奖发票原件和本人身份证至以下指定地点进行兑奖；

获得特等奖、一等奖及二等奖的中奖人必须在信阳市国家税务局进行兑奖，获得三等奖、四等奖及五等奖的中奖人在取得发票所在地国税局办税服务大厅进行兑奖。

(三)中奖人兑奖时，必须由兑奖工作人员对其所持发票原件进行发票真伪鉴别，鉴定无误在中奖发票上加盖“兑奖”戳记后方可兑奖，并留存兑奖人有效身份证件及中奖发票复印件。

(四)中奖人为个人的，必须提供本人有效身份证件及中奖发票原件(中奖单位必须将中奖奖金直接支付给中奖人或其委托兑奖人)。

信阳市国家税务局 2012年7月12日